
VERBALE DELLA   SEDUTA DEL CONSIGLIO 

DI QUARTIERE CENTRO STORICO NORD 

ZONA  CENTRO

Del 16 novembre 2021
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Il giorno 16 del mese di novembre dell’anno 2021 alle ore 20.30,
su convocazione del Presidente si è riunito  in Brescia, nella
Sala  Civica  di  via  Federico  Borgondio  48,  il  Consiglio  di
Quartiere  Centro Storico Nord   per la trattazione del seguente
ordine del giorno: 

1) Dichiarazione decadenza di un consigliere
2) Presa d’atto autosospensione di una consigliera
3) Situazione  piazzetta  Pallata  a  seguito  rimozione  delle

ringhiere  con  fiori  e  riapertura  di  fatto  della  zona
pedonale  alle  automobili  e  problemi  delle  attività
commerciali;

4) Relazione  sulla  situazione  traffico  automobilistico,
parcheggi  e  marciapiedi  a  seguito  continue  segnalazioni
degli  abitanti  e  sulle  nostre  richieste  non  prese  in
considerazione  dai  settori  competenti.  Alla  luce  delle
recenti  notizie  di  stampa  sui  decessi  a  causa
dell’inquinamento dell’aria e correlazione con la mobilità e
le  politiche  di  mobilità  stesura  di  nuovo  documento  e
richieste

5) Relazione  del  Presidente  e  Consiglieri  su  incontri  e
richieste inoltrate.

6) Varie ed eventuali
Presiede la seduta il Presidente Francesco Catalano 
Redige il processo verbale la consigliera  Venturelli
In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano:

cognome nome Data
nascita

presente assente

1 CAPRA BEATRICE 23/04/1957 X
2 CATALANO FRANCESCO 15/07/1966 X
3 CHERUBINI MAURO 30/07/1959 X
4 ISLAM SIRAJUL 21/12/1973 GIUST
5 METELLI MARIA VITTORIA 13/02/1961 AUTOSOSPESA
6 PESCHERA FRANCESCA 09/10/1989 X
7 RAHSHID MD SHAMUAL 03/04/1969 X
8 STEFANA ANDREA 12/05/1991 GIUST
9 VENTURELLI BENEDETTA 08/07/1952 X  COLL.A

DISTANZA

I consiglieri vengono sottoposti a disinfezione mani e misurazione
temperatura, controllo green pass e prendono posto distanziati.
Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art. 17
comma 3 ovvero di almeno 5 consiglieri presenti su 9, si pone in
votazione  e  si  approva  all’unanimità  il  verbale  della  seduta
precedente (20 ottobre 2021) e si procede con l’esame dei punti
all’ordine del giorno. 

1) Decadenza  del  Consigliere  Mauro  Cherubini. Il  presidente
Francesco Catalano comunica al consiglio che vista l’assenza
ininterrotta per tre sedute ai lavori del Consiglio il sig.
Mauro  Cherubini  senza  che  siano  pervenute  valide
giustificazioni  in  quanto  ha  più  volte  manifestato
verbalmente  a  diversi  consiglieri  e  al  Presidente  la  sua
intenzione di non partecipare più alle riunioni  motivando la
sua assenza con una profonda delusione sul ruolo del CDQ in
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particolare nella vicenda della rimozione del Giardinetto De
Martino a termini del regolamento istitutivo dei CDQ si deve
procedere a dichiararne la decadenza dal Consiglio stesso. Il
Consiglio approva all’unanimità. 

2) AUTOSOSPENSIONE  Consigliera  Metelli.  Il  Consiglio  accoglie
all’unanimità la richiesta di autosospensione fino a maggio,
della  consigliera  Metelli  a  seguito  assunzione  incarico
professionale temporaneo incompatibile;

3) Situazione  Piazzetta  Pallata.  Il  Presidente  riferisce  di
avere  richiesto  incontro  con  l’assessore  Mucchetti  per
segnalare sgradevoli conseguenze sulle attività commerciali
della rimozione delle ringhiere delimitanti i plateatici in
Piazzetta Pallata, che sarebbero dovute a problemi di ordine
pubblico  e  decise  dalla  questura  per  consentire  itinerari
cortei a seguito delle recenti disposizioni. Si favorisce in
questo  modo  passaggio  auto  e  si  mortificano  attività
commerciali  radicate.  Pare  opportuno  sottolineare
all’assessore  e  in  una  eventuale  successiva  presa  di
posizione sulla stampa come non si ritenga giusto penalizzare
attività commerciali nel nostro quartiere, quasi fosse area
di serie B rispetto ad altre zone della città.

4) Relazione  sulla  situazione  traffico  automobilistico,
parcheggi e viabilità. Il Presidente ricorda come le numerose
segnalazioni e proposte articolate e dettagliate del CDQ in
merito alla viabilità del Quartiere, finalizzate  ad evitare
transiti impropri di autovetture, non siano mai state prese
in  considerazione.  Anche  alla  luce   delle  problematiche
dell’inquinamento e delle sue conseguenze sulla salute, il
Presidente  propone  di  riassumere  in  un  nuovo  documento  le
proposte più significative chiedendo all’amministrazione una
presa  di  posizione  nel  merito.  La  Consigliera  Capra
sottolinea grave pericolosità di via S. Faustino per pedoni e
biciclette. Suggerisce introduzione limitazioni al traffico
sabato e domenica almeno nel periodo natalizio.

5)  Relazione  del Presidente e dei Consiglieri su incontri e
attività.  Il  Presidente riferisce  di  avere  recentemente
incontrato  l’Assessore  Cantoni  al  quale  ha  rappresentato
tutte le richieste e le segnalazioni inevase, individuando
come prioritarie la grave situazione del Parco Morari e la
questione  del  fenomeno  dell’abbandono  rifiuti  fuori  dai
cassonetti. L’assessore si è impegnato ad una verifica con i
settori competenti. La consigliera  Capra riferisce di avere
partecipato a incontro con associazione che ha promosso lo
Spazio donna di Via Cairoli, molto interessante.

6)  Varie ed Eventuali. La Consigliera Peschera segnala grave
situazione  di  degrado  della  sala  a  seguito  infiltrazioni
umidità e guasti ai servizi, chiedendo urgente intervento.

Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la
parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore  21.45.  

Letto, confermato e sottoscritto

Il Presidente         Francesco Catalano                                               

Il Consigliere che redige il verbale        Benedetta Venturelli
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